

Консультация для родителей «Ранняя профориентация детей дошкольного возраста»

Уважаемые родители! Хотелось бы поговорить на такую важную тему, как ранняя профориентация. Что же такое профориентация? Зачем в детском саду проводить работу по ранней профориентации?

Профессиональная ориентация –

это система мероприятий, направленных на выявление личностных особенностей, интересов и способностей у каждого человека для оказания ему помощи в разумном выборе профессии, наиболее соответствующих его индивидуальным возможностям.

Профориентация в настоящее время является важным направлением работы образовательных учреждений. Деятельность по профориентации школьников начинает проводиться в старших классах, когда у подростков уже сформированы жизненные приоритеты и ценности. Педагоги сходятся во мнении, что закладывать мотивацию необходимо еще в детском саду.

Дошкольное учреждение — первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Небогатый жизненный опыт ребенка позволяет ему судить о профессиях людей на основе представлений о труде взрослых ближайшего окружения. Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий.

Ребенка необходимо готовить к выбору своей будущей профессии. Он должен знать не только, кем работают его родители, работали бабушки и дедушки, но и познакомить со спецификой различных профессий, важно знакомить ребенка с процессом самого труда взрослых, необходимо говорить о создании и получении разных продуктов труда.

Приобретая такие знания, которые обеспечивают понимание задач общества, значения профессионального труда в жизни каждого человека, ребенку будет легче сделать в будущем свой решающий выбор, который определит его жизнь.

Одной из задач годового плана нашего детского сада является формирование представлений детей о профессиях взрослых посредством игровой деятельности. В рамках этой задачи реализуется проект «Все профессии нужны — все профессии важны». Мы знакомим детей с разнообразием профессий и важностью труда в любой профессиональной деятельности, а также создаем условия, направленные на раннюю профориентацию. Мы используем как традиционные методы ознакомления с трудом взрослых: беседы, чтение произведений детской литературы,

выставки рисунков, дидактические, сюжетно-ролевые и подвижные игры. Так и нетрадиционные: КВН «В мире профессий», квест-игра «Профессии», развлечение «Все профессии нужны, все профессии важны».

Разновидностью проектной деятельности является лэпбукинг. Воспитатели вместе с воспитанниками оформляют лэпбуки к конкурсу лэпбуков «Профессии».

Семья играет важнейшую роль в формировании отношения о трудовой профессиональной деятельности. Отношение родителей к своей работе напрямую влияет на отношение ребенка к трудовой деятельности, ведь удовлетворенность жизнью зависит от выбранной профессии. Если родители относятся к работе как к значимой части собственной жизни, а не просто как к способу получения денег, рассматривают ее как средство самореализации и самовыражения, то ребенок с раннего детства усваивает, что удовлетворенность жизнью напрямую связана с работой.

Давайте вместе заложим фундамент будущей профессиональной успешности Вашего ребенка! Ребенок нуждается в Вашем участии и внимании.

Старший воспитатель Вальшина М.М.